

НА ДАЛЕКОЙ ЗАСТАВЕ

С 23 МАЯ ПО 4 ИЮНЯ в гостях у военнослужащих Дальнего Востока побывала делегация Кузбасса. Представителем от города Анжеро-Судженска среди делегатов был и я. Цель нашей поездки заключалась в том, чтобы встретиться с земляками, посмотреть, как идет их служба, вручить памятные подарки, сувениры, значки. Но мы помнили и о нашей главной цели, которая сводилась к расширению шефских связей между воинами-пограничниками Уссурийского ордена Трудового Красного Знамени отряда и молодежью Кузбасса.

Вылетев из Новосибирска, воздушный лайнер ИЛ-18 через несколько часов преодолел огромное расстояние и приземлился в Хабаровске. Остаток пути ехали поездом

Дальний Восток принял своих гостей щедро, а солнце встретило нас россыпью теплых лучей. Вдоль железнодорожного полотна тянулись зеленые кусты, мимо пронеслись домики, покрытые белым цветом яблонь.

В ИМАН ПРИЕХАЛИ поздно ночью. Вот тут-то и произошла неожиданная встреча с полковником Александром Дмитриевичем Константиновым. Так как времени до утра оставалось мало, и нам всем нужно было все-таки отдохнуть, шофер отвез нас в группу Яншина. Того

подполковника Яншина, группа которого с 10 до 14 часов 15 марта удерживала позиции.

На следующий день мы встретились все в политотделе. Был разработан план действий нашей делегации и, конечно, утвержден командованием, ибо мы просили их самую малость. Встретиться. Поглядеть. Рассказать.

В первую очередь нужно было посетить соседние заставы. В Нижне-Михайловку на заставу имени И. И. Стрельникова решено было поехать 31 мая. Сколько дней удастся побывать нам на заставах, зависело от обстоятельств.

В СТРЕЧИ С РЕБЯТАМИ проходили оживленно и весело. Наш руководитель делегации Анатолий

Прокурин рассказывал об изменениях в Кузбассе, о стройках и ударных темпах на заводах и шахтах, о славных начинаниях на предприятиях в честь 100-летия В. И. Ленина. В свою очередь воины-пограничники рассказали нам о минувших днях 2 и 15 марта, о жизни на заставе, поделились планами на будущее.

Остался в памяти кемеровчанин Саша Вишневыский. Он старослужащий — «старик» — как называют ребят, прослуживших 2 года. Отделение Саши Вишневыского не раз занимало первое место в соревнованиях. А как он играл на гитаре! Все вместе мы спели много песен. И даже тогда, когда мы легли спать, к нам в комнату входили пограничники, пришедшие из отрядов, чтобы поглядеть своих земляков, поговорить. Много, очень много служит ребят на границе со славной землей Кузнецкой! И нам было о чем говорить.

У СЛЫШАННОЕ о Валерии Захарове оставило в памяти неизгладимый след.

Их отделяло 30 метров поля, покрытого снегом. Голая земля, и ни одного кустика. Время—вечность. Время—мгновение. Кто выстрелит быстрее? Они видели друг друга. Нужно целиться точнее и быстрее. Валера любил спорт, книги, он отстаивал жизнь,

Ротину. В него целился пьяный, одурманенный цитатами «великого кормчего» провокатор. Валера выстрелил раньше.

Наши славные земляки Виктор Головин, Равиль Жидиханов, Михаил Ахметгареев проявили мужество, отвагу, смелость в боях против провокаторов.

Виктор Головин находился под командованием лейтенанта Маньковского в отряде, охранявшем остров Даманский 15 марта, когда провокаторы открыли огонь, и под прикрытием артиллерии и минометов проникли на остров, возникла необходимость атаковать противника.

—Кто пойдет? — спросил командир. Вызвались Головин и Иванов. И вот боевая машина—бронетранспортер, умелыми руками водителя брошена в бой. На ней Виктор Головин.

Метрах в девяти Виктор замечает хищно поворачиваемый ствол вражеского гранатомета. Эх, как закипела в нем ярость! Меткая очередь — и вражеский расчет уничтожен.

Равиль Жидиханов из своего пулемета уничтожил не один десяток провокаторов, ведя прицельный огонь.

Миша Ахметгареев показал сноровку и знание военного

(Начало. Окончание на 4 стр.)

На далекой заставе

(Окончание. Начало см.
на 2-ой стр.).

дела, находясь в разведке. Его отделением командовал младший сержант Юрий Бабанский.

Еще до событий Миша был награжден знаком «Отличник пограничной службы». Всегда идущий в наряд старшим и выполняющий обязанности только на «отлично» Миша имеет ряд благодарностей от командования.

РЕБЯТА ГОВОРИЛИ нам: — Нет в наших рядах славного земляка Леша Змеева. Но мы помним о нем. Еще крепче сжимаем оружие в руках, бдительнее несем нашу нелегкую, но почетную службу. Под именем Алексея Змеева уже бороздит воды Тихого океана пароход. Именами павших названы улицы, школы.

И еще наказывали ребята передать низкий поклон роди-

телям Алексея, всем нашим землякам.

«Трудитесь спокойно, — говорили они. — Мы, воины-пограничники заверяем, что наша граница была, есть и будет на замке».

Вот такими словами нас провожали воины домой. А мы, взволнованные, говорили им: «Счастливой службы. До скорой встречи после демобилизации».

Виктор БОНДАРЕВ
проходчик шахты 9-15